

Цель — повышение качества жизни людей

Единороссы завершают работу над проектом предвыборной программы

Леонид ПОЗДЕЕВ

Председатель правительства РФ, лидер партии «Единая Россия» Владимир Путин одобрил идею назвать предвыборную программу партии и Общероссийского народного фронта Народной программой и предложил до конца августа вынести проект этого документа на всенародное обсуждение.

Об этом шла речь на состоявшейся 11 августа встрече лидера единороссов с Николаем Фёдоровым, руководителем Института социально-экономических исследований, которому поручена разработка проекта Народной программы.

Отмечалось, что свои предложения в проект документа подали уже свыше одного миллиона россиян. Среди них члены общественных организаций, эксперты, представители законодательной и исполнительной власти и простые граждане страны.

Их предложения, как правило, конкретны и нацелены на решение многих наиболее острых проблем. Таких, как совершенствование качества дорог и установление справедливых тарифов на жилищно-коммунальные услуги, повышение уровня образования и улучшение медицинского обслуживания.

Именно в конкретных идеях по повышению качества жизни людей, а не в количестве страниц сила Народной программы. Ведь посвящена она решению проблем, волнующих всех россиян.

Например, среди предложений для включения в текст программы после всенародного обсуждения, есть и такое: увеличить возраст, с которого молодым людям разрешено покупать алкоголь и табачные изделия. Авторы этого предложения призывают перенять опыт большинства стран Европы и США, в которых спиртное и табак запрещено продавать гражданам не достигшим 21 года.

Право вводить такое возрастное ограничение разработчики Народной программы предлагают предоставить властям регионов.

Как разъяснил Николай Фёдоров в интервью газете «Известия», сделать это будет непросто, поскольку по Конституции РФ «нельзя ограничивать в правах дееспособных совершеннолетних граждан». Однако, «в федеративном государстве, куда входят такие разные регионы, как, например, Чукотка и Дагестан, должно быть больше дифференциации в принятии решений», уверены разработчики Народной программы.

Предлагается использовать опыт США, где подобные ограничения в торговле алкоголем и сигаретами также вводились сложно. Конституция Соединённых Штатов запрещает федеральным властям вмешиваться в сферы, которые не относятся к их компетенции, поэтому любой федеральный закон о повышении с 18 лет до 21 года возрастное ограничение «на право пить и курить» был бы тут же отменен верховным судом этой страны. Но американцы проблему решили — в 1984 году конгресс США предложил правительствам штатов добровольно поднимать «возрастную планку», а тем, кто этого не делает, урезать финансируемые строительством дорог. Дело дошло до верховного суда, но тот констатировал, что конституция не запрещает конгрессу выдвигать любые условия при формировании федерального бюджета. Так что к 1988 году все шта-

ты были вынуждены ввести предложенные возрастные ограничения.

Наши разработчики Народной программы предлагают поступить более демократично: сначала принять федеральный закон, который даст право регионам решать на местах этот вопрос, а затем провести местные референдумы, по итогам которых принять соответствующие региональные законы.

Авторы документа предлагают также пакет мер, ограничивающих возможности произвола на автодорогах чиновников ГАИ-ГИБДД. Речь идёт о законодательном закреплении права водителей транспортных средств использовать показания видеорегистраторов, установленных в автомобиле, в качестве доказательства в суде. Ведь известно, что сегодня показания сотрудников ГИБДД, составивших административные протоколы, судами под сомнение не ставятся, а водителям свою правоту доказать бывает гораздо сложнее.

Разработчики программы предлагают также в обязательном порядке устанавливать видеорегистраторы на потенциально опасных участках дорог и в автомобилях дорожно-патрульной службы. А при резком увеличении количества нарушений, фиксируемых сотрудниками ГИБДД на одном и том же участке в течение определённого периода времени, проводить выездную инспекцию такого участка силами специальных комиссий из представителей муниципалитетов и общественных советов. Предлагается предоставить этим комиссиям право изменения при необходимости схем организации движения и дорожных знаков. Всё это, по мнению Николая Фёдорова, может в разы уменьшить количество злоупотреблений на автодорогах.

Кроме того, программа содержит региональный раздел. Это приоритетные инфраструктурные и социальные проекты, необходимые для развития каждого посёлка, города, региона.

Основные компоненты регионального раздела Народной программы в нашем регионе совпадают со Стратегией социально-экономического развития Свердловской области на 2011-2015 годы. Это не удивительно, поскольку этот документ, прежде чем его утвердили депутаты Законодательного Собрания и скрепили своей подписью губернатор, тоже выносился на всенародное обсуждение жителей области и корректировался с учётом их предложений и пожеланий. Как и нацеленные на повышение качества жизни уральцев и уже реализуемые региональные программы и проекты, такие как «Старшее поколение», «Наша новая школа», «Уральская деревня», «Детские сады - детям» и целый ряд других.

30 июня 2011 года в Екатеринбурге прошла 7-я Межрегиональная конференция партии «Единая Россия», в работе которой принял участие глава правительства РФ Владимир Путин. Он одобрил инициативы региона, отметил успешные проекты в машиностроении, оборонной промышленности, в сферах образования, здравоохранения и социальной защиты населения и отметил, что все они получат поддержку как на уровне правительства страны, так и в партии «Единая Россия».

Не случайно многие инициативы уральцев уже включены в Народную программу, с которой партия «Единая Россия» и Общероссийский народный фронт намерены идти на декабрьские выборы в Государственную



Генеральный директор ФКП «НТИИМ» Валерий Руденко знакомит с планом выставки

Всё начинается с колеса



Напомним, что выставка пройдёт с 8 по 11 сентября на полигоне «Старатель» Нижнетагильского института испытаний металлов. Ожидается, что более 300 предприятий представят около трёх тысяч экспонатов и 350 натурных образцов. Порядка ста единиц

колёсно-гусеничной техники продемонстрируют свои ходовые и огневые характеристики.

В настоящее время на полигоне ведётся реконструкция старых выставочных сооружений и строительство новых павильонов.

Зрелищные показы военной техники в этот раз будут дополнены обширной форумной программой. Соот-

ветственно строятся помещения для проведения дискуссий, брифингов, «круглых столов».

—Здесь будут транслироваться интерактивные фильмы, демонстрирующие образцы военной техники. А здесь будет зона переговоров, — рассказывал губернатору генеральный директор Нижнетагильского института испытания металлов Валерий Ру-

денко, — показывая новые павильоны.

Корпорация «Уралвагонзавод», как один из главных организаторов мероприятия, также активно участвует в подготовке выставочных площадок. Предприятие постоянно модернизирует их. И в этом году тоже будет развивать выставочный потенциал полигона.

Народ поверил

Более ста организаций вступили в ОНФ

Андрей ЯЛОВЕЦ

Объединение политических сил применяется в разных странах и разными политическими организациями, об этом в своё время высказалась на межрегиональной конференции в Волгограде «Развитие Юга России» председатель партии «Единая Россия», премьер-министр РФ Владимир Путин. И выразил мнение, что такой опыт можно перенести на отечественную почву.

—Предлагаю создать «широкий народный фронт», заявил тогда Владимир Путин, — инструмент объединения близких по духу политических сил. Мне бы хотелось, чтобы объединились партия «Единая Россия», другие партии, общественные организации, то есть все, кто стремится улучшить жизнь страны. Это объединение может называться «Общероссийский народный фронт», в рамках которого беспартийные кандидаты могли бы прийти в Думу по списку «Единой России».

Проект декларации об образовании «Общероссийского народного фронта» для обсуждения в регионах был опубликован ровно три месяца назад - 13 мая. В нашей области эта работа сразу была определена как перспективная задача.

Сегодня о Народном фронте и Народном бюджете «Областная газета» рассказывает руководитель регионального отделения Общероссийского народного фронта Анатолий СУХОВ.

—Анатолий Петрович, под вашим руководством шла организация регионального отделения Общероссийского народного фронта. Насколько я понимаю, это первый опыт... Трудно было создавать с нуля?

—Да, непросто. Даже, я бы сказал, очень сложно. Дело в том, что мы работали, что называется, с чистого листа, без каких-либо шаблонов технологий, в том числе по процедуре праймериз — предварительного го-

лосования по кандидатам в депутаты Государственной Думы.

—Народный фронт как термин поначалу воспринимался в обществе с юмором, мол, есть фронт, значит, надо воевать, а с кем воевать?..

—Фронт задумывался не как противостояние некоей агрессии, а как организация, способствующая объединению, причём объединению позитивных сил страны, действующих во благо России.

—Звучит пафосно...

—Звучание ни при чём, поверьте. Десятки свердловских общественных организаций присоединились к Общероссийскому народному фронту (ОНФ). Среди них ветеранские, студенческие, молодежные объединения, организации малого и среднего бизнеса, промышленники и предприниматели. Большой интерес к работе народного фронта проявили также жители Свердловской области - что бы стать участником, им достаточно заполнить анкету на сайте ОНФ. Очень важно, что народный фронт позволил всем гражданам внести предложение в программу развития России и Среднего Урала, обратив внимание властей на проблемы и вопросы, которые, возможно, лежат на поверхности, но от которых может зависеть судьба многих граждан. Все эти предложения будут рассматриваться на координационном совете ОНФ, а в дальнейшем лягут в основу народной программы (в том числе при рассмотрении Народного бюджета) развития нашей страны, которая станет для «Единой России» предвыборной.

—Кстати, о Народном бюджете. Многие люди до сих пор не могут понять, как они могут влиять на формирование главного финансового документа региона, да ещё на среднесрочную перспективу — с 2012 по 2014 годы?..

—Напомним, что в этом году Александр Мишарин в своём бюджетном послании назвал гражданское общество активным участником бюджетного процесса. Губернатор считает необходимым учитывать мнение жителей Свердловской области при верстке программ и составлении областного бюджета. Этой установки придерживается и Народный фронт. Пожелания жителей - это своеобразный гражданский заказ, и наша задача - его исполнить. Должен больше сказать: губернатор Свердловской области - что бы стать участником, им достаточно заполнить анкету на сайте ОНФ. Очень важно, что народный фронт позволил всем гражданам внести предложение в программу развития России и Среднего Урала, обратив внимание властей на проблемы и вопросы, которые, возможно, лежат на поверхности, но от которых может зависеть судьба многих граждан. Все эти предложения будут рассматриваться на координационном совете ОНФ, а в дальнейшем лягут в основу народной программы (в том числе при рассмотрении Народного бюджета) развития нашей страны, которая станет для «Единой России» предвыборной.

—Теперь Народному фронту предстоит выдержать (или провалить) ещё одну атаку - праймериз по отбору кандидатов в Законодательное Собрание Свердловской области. Готовы?

—Конечно. И эта процедура предвыборных выборов на уровне областного парламента обещает быть не менее интересной!

С учётом предложений будет сформирован областной бюджет на 2012-2014 годы.



Анатолий Сухов в кругу молодежи

ластного бюджета. Этой установке придерживается и Народный фронт. Пожелания жителей - это своеобразный гражданский заказ, и наша задача - его исполнить. Должен больше сказать: губернатор Свердловской области - что бы стать участником, им достаточно заполнить анкету на сайте ОНФ. Очень важно, что народный фронт позволил всем гражданам внести предложение в программу развития России и Среднего Урала, обратив внимание властей на проблемы и вопросы, которые, возможно, лежат на поверхности, но от которых может зависеть судьба многих граждан. Все эти предложения будут рассматриваться на координационном совете ОНФ, а в дальнейшем лягут в основу народной программы (в том числе при рассмотрении Народного бюджета) развития нашей страны, которая станет для «Единой России» предвыборной.

—Теперь Народному фронту предстоит выдержать (или провалить) ещё одну атаку - праймериз по отбору кандидатов в Законодательное Собрание Свердловской области. Готовы?

—Конечно. И эта процедура предвыборных выборов на уровне областного парламента обещает быть не менее интересной!

Съезд партии пройдёт в конце сентября

XII съезд партии «Единая Россия» пройдёт в Москве 23-24 сентября — сообщил журналистам исполняющий полномочия секретаря Президиума Генерального совета «Единой России» Сергей Неверов.

Сообщается, что с инициативой созвать очередной съезд «Единой России» 23 сентября выступил лидер партии, председатель правительства РФ Владимир Путин. Главные вопросы повестки дня съезда — утверждение предвыборной программы и списка кандидатов в депутаты Государственной Думы от «Единой России» на выборах в декабре.

В понедельник, 15 августа, состоится заседание президиума Генерального совета «Единой России» на котором будет установлена норма представительства делегатов на съезде и утверждены организационные мероприятия по его проведению.

Антон КЛИМОВ

Определены условия декабрьских выборов

Избирательная комиссия Свердловской области на очередном заседании приняла ряд документов, регламентирующих подготовку и проведение выборов депутатов Законодательного Собрания Свердловской области и органов местного самоуправления. Напомним, что проведение этих выборов на территории Среднего Урала запланировано на четвёртое декабря текущего года.

Итак, постановлением региональной Избирательной комиссии утверждён порядок открытия, процедуры ведения и закрытия специальных избирательных счетов, формирования и расходования средств избирательных фондов.

Кроме того, определены формы представления на проведение проверки сведений, указанных физическими и юридическими лицами при внесении (перечислении) добровольных пожертвований в избирательные фонды кандидатов, а также избирательных объединений.

Облизбирком утвердил подлежащие опубликованию сведения о размере и об источниках доходов и о имуществе, принадлежащем кандидату, о вкладах в банках, ценных бумагах.

Следует отметить, что постановлением Облизбиркома утверждены формы сведений из финансовых отчётов кандидатов, избирательных объединений, а также сведений о поступлении и расходовании средств избирательных фондов кандидатов, избирательных объединений, подлежащих обязательному опубликованию в «Областной газете».

Андрей ЯЛОВЕЦ

Россия присоединилась к санкциям против Ливии

Президент России Дмитрий Медведев подписал вчера Указ «О мерах по выполнению резолюции Совета Безопасности ООН 1973 от 17 марта 2011 года». Этим документом предусматривается применение ряда ограничений в отношении Ливийской Арабской социалистической народной джамахирии, сообщает пресс-служба Кремля.

Указом запрещаются операции с денежными средствами и финансовыми активами Муамара Каддафи, его ближайших родственников и его окружения, а также вводятся запрет на въезд на территорию Российской Федерации или проезд через неё ливийских юридических лиц и некоторых физических лиц.

Военным кораблям России разрешается производить досмотр в открытом море судов, следующих в Ливию или из Ливии при наличии информации, дающей основания полагать, что судно используется для доставки персонала, связанного с военной деятельностью, включая доставку вооружённых наёмников, либо перевозит военные грузы.

Запрещается также выдача разрешений на использование воздушного пространства РФ воздушными судами, зарегистрированными в Ливии, либо имеющими целью осуществление полётов в воздушном пространстве Ливии. Указанный запрет не распространяется на воздушные суда, выполняющие полёты исключительно в гуманитарных целях.

Евгений ЛЕОНИДОВ

Главы государств обсудили проблемы безопасности

Вчера в столице Казахстана начал работу неформальный саммит глав государств-участников Организации договора о коллективной безопасности (ОДКБ). Участники встречи обсуждают ситуацию на Ближнем Востоке и в Северной Африке.

Президент России Дмитрий Медведев проинформировал партнёров о посреднических усилиях, которые предпринимают наша страна в урегулировании конфликтов на Ближнем Востоке и в Северной Африке.

Перед убытием в Астану российский лидер сообщил журналистам, что намерен также обсудить с коллегами положение дел в Киргизии и поговорить об основных региональных угрозах в Центральной Азии. «Россия заинтересована в наращивании потенциала ОДКБ», — подчеркнул глава российского государства.

Напомним, что в ОДКБ входят семь государств — Армения, Белоруссия, Казахстан, Киргизия, Россия, Таджикистан и Узбекистан. нынешняя встреча — пятая в истории организации, предыдущая прошла в августе 2010 года в Ереване.

Виталий ПОЛЕЕВ